

# ЭКОНОМИКА ЮГА РОССИИ

РЕГИОНАЛЬНОЕ ПРИЛОЖЕНИЕ К «РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЕ» 27 АПРЕЛЯ 2021 ВТОРНИК №90 (8441)

Выходит для читателей Астраханской области, Волгоградской области, Ростовской области, Краснодарского края, Республики Адыгея, Республики Калмыкия, Республики Крым и Севастополя.

## Встали на рельсы

### Камышинские заводы расширяют номенклатуру товаров для нужд Приволжской РЖД

Страница 14

## Раскупают на стадии фундамента

### По мнению экспертов, стоимость жилья в Крыму будет расти

Страница 15



## Рыбалка без правил

### В Ростовской области расторгают каждый пятый договор на использование водоемов для рыбоводства

Страница 16



## ЦИФРЫ

112,5 процента составил индекс промышленного производства в Ростовской области по итогам первого квартала 2021 года. Максимальный рост показала добывающая отрасль — 73,7 процента по отношению к аналогичному периоду прошлого года.

1,4 миллиарда рублей направят в 2021 году из федерального бюджета на благоустройство парков и скверов в Ростовской области. На эти средства планируется провести работу более чем на 50 объектах.

Более 86,3 тысячи квадратных метров жилья введено в эксплуатацию в Адыгее в январе-марте 2021 года. Это в 1,5 раза больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

2,4 миллиона тонн предположительно составит грузооборот порта Оля (Астраханской области) к 2024 году после строительства нового терминала и углубления судоходных путей. В 2020 году грузооборот порта составил 601,7 тысячи тонн.

На 4,4 процента (до 9,8 миллиарда рублей) вырос оборот предприятий общественного питания Ростовской области в январе-марте 2021 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Оборачиваемость торговли за этот же период вырос на два процента.

1486 детских оздоровительных организаций Кубани готовятся принять отдыхающих летом 2021 года. На оздоровительную кампанию в крае направят 2,3 миллиарда рублей.

1,122 миллиона рублей составила просроченная задолженность по зарплате предприятий и организаций Калмыкии по состоянию на 1 апреля. На начало марта этот показатель составлял 1,355 миллиона.

На 54 процента выросло количество пассажиров в городских электричках Ростова-на-Дону в январе-марте 2021 года, за этот период было перевезено 61,3 тысячи человек. Ежедневно внутригородские поезда перевозили свыше тысячи пассажиров.

86 миллионов долларов США составил экспорт сельскохозяйственной продукции Волгоградской области с начала года. Это в два раза больше, чем на ту же дату прошлого года. Основную долю экспорта составили зерновые: на экспорт было отправлено 245,6 тысячи тонн зерна.

## вооружение Южные предприятия ВПК поставляют технику в 60 стран мира, но это не предел

# Первым делом — вертолеты



ПРЕСС-СЛУЖБА РОСТОВРЕГ

Николай Гриценко, Таганрог

Сложности, с которыми из-за пандемии в прошлом году столкнулись практически все отрасли экономики, не обошли стороной и предприятия военно-промышленного комплекса. В частности, Роствертол, один из южных военно-промышленных гигантов, по итогам 2020 года снизил выручку в два раза. Определенные трудности возникли и у других предприятий отрасли. Тем не менее гособоронзаказ был выполнен. В 2021 году, по мнению экс-

АКЦЕНТ

## Сегодня на юге России и Северном Кавказе 25 предприятий оборонно-промышленного комплекса, 17 из них — стратегические

пиртов, перед южным ВПК открываются новые перспективы, связанные в том числе и с зарубежными заказами.

Сегодня на юге России и на Северном Кавказе 25 предприятий оборонно-промышленного комплекса, 17 из них — стратеги-

ческие. Несмотря на пандемию, производство на них в прошлом году не останавливалось, заводы и фабрики продолжали работать с ограничениями и соблюдением дополнительных профилактических мер. Так, на Роствертоле продолжилась сборка новей-

ших ударных вертолетов Ми-28НМ «Ночной охотник», многоцелевых вертолетов Ми-35М и Ми-35П «Феникс», а также новейших версий самых грузоподъемных вертолетов в мире Ми-26, которые способны перевозить до 20 тонн.

В конце прошлого года холдинг «Вертолеты России» (в который входит Роствертол) заключил контракт на ремонт боевых вертолетов АН-2 Sabre из Бразилии. Это обещает значительную экономическую выгоду как самому ростовскому заводу, на котором было произведено 12 ударно-транспортных вертолетов Ми-35М, получивших в латиноамериканской

Вертолет Ми-28УБ «Ночной охотник» оснащен двойной системой управления, что позволяет проводить обучение летного состава.

стране местное обозначение, так и производителям комплектующих и запасных частей.

Ремонтироваться машины будут на базе сервисного центра бразильской компании Indústria de Aviação e Serviços, куда поставляются российские комплектующие и ремонтно-групповые комплекты. Однако ремонт части агрегатов возможно произвести лишь в России. Наши вертолетостроители также займутся индивидуальным продлением межремонтного ресурса для Ми-35М.

14

## ТЕМА НЕДЕЛИ

### Оборот нелегальных сигарет в Ростовской области за год сократился вдвое

# Смять пачку

Елена Гриценко, «Российская газета»

Депутаты Госдумы приняли в первом чтении законопроект о штрафах за перевозку по России партий табачной продукции, которая не маркирована в соответствии с законодательством РФ. Их сумма для граждан, согласно документу, может составлять до 50 тысяч рублей, для должностных лиц — до 150 тысяч. Законопроект может быть особо актуален для Ростовской области, которая долгое время остается «чемпионом» страны по количеству нелегальной табачной продукции: еще год назад, по данным аналитиков, на нее приходилось до 50 процентов всего оборота табака.

Одна из причин такого сомнительного лидерства — особое географическое положение Ростовской области, граничащей с ДНР и ЛНР, которые играют не последнюю роль в нелегальных поставках табака в России. Правда, за последний год ситуация начала ошутимо меняться. — Сегодня мы фиксируем переход в борьбе с нелегальным табаком: в Ростове и области его доля снизилась в два раза, сейчас это порядка 25 процентов, однако все равно вдвое

выше, чем в среднем в России, — констатирует председатель комитета Законодательного собрания Ростовской области по экономической политике Игорь Бураков.

На сокращение табачного контрафакта повлияло закрытие границ из-за пандемии коронавируса, помогли также общенациональные органы власти, бизнеса и общественности, отмечает Бураков. По его словам, в прошлом году правоохранительные органы завели более 100 уголовных дел о нелегальном обороте табака, было изъято около 17,5 миллиона штук контра-

фактных сигарет и другой табачной продукции.

В частности, как рассказал замначальника службы таможенного контроля Южного таможенного управления Юрий Насонов, была пресечена деятельность крупнейшей на юге России организованной преступной группы, которая занималась незаконным производством и сбытом сигарет под известными торговыми марками в Ростовской области и Краснодарском крае. Оборачивалось более 500 миллионов рублей в месяц. По словам Игоря Буракова, это сопоставимо с оборотом

средней табачной фабрики. Сейчас расследование продолжается, уже заведено три уголовных дела.

Эксперты отмечают, что помогла в борьбе с незаконным оборотом табака и система цифровой маркировки товаров «Честный знак». По данным департамента потребительского рынка Ростовской области, на конец апреля к этой системе в регионе подключились уже почти 4,5 тысячи предпринимателей и организаций, торгующих табачной продукцией, ежемесячно к ней подключается около 100 хозяйствующих субъек-

тов. Однако лишь половина зарегистрированных в «Честном знаке» регулярно передает сведения о розничных продажах.

Как отметила управляющий по корпоративным вопросам южного региона аффилированных компаний «Филип Моррис Интернэшнл» в России Алиса Андреева, тенденция к снижению оборота нелегального табака вызывает «осторожный оптимизм».

— Тем не менее реальность такова, что почти каждая вторая пачка сигарет, которая реализуется в России, нелегальная. Существенная часть их поставляется из стран ЕАЭС, на долю которых приходится 64 процента «серого» рынка табака в России. Более половины (54 процента) такой продукции поступает из Белоруссии, — сказала Андреева.

При этом повышение ставки акциза на табачную продукцию, которая в этом году вырастет почти на 20 процентов, может усугубить ситуацию, особенно учитывая, что в странах, откуда в РФ поступает наибольшее количество контрафактных сигарет, такого резкого повышения не произошло. Дешевая по сравнению с российской табачная продукция может стать еще более привлекательной для конечного потребителя. ●

## ПРЯМАЯ РЕЧЬ



Ирина Теларова, директор департамента потребительского рынка Ростовской области:

— Темпы роста розничных цен на сигареты значительно превышают уровень инфляции, что обусловлено резким ростом ставок акцизов и, конечно, создает предпосылки для нелегального оборота табака. В текущем году ставки акциза выросли почти на 20 процентов — 3205 рублей за тысячу штук против 2671 рубля за тысячу штук в 2020 году. По сравнению с 2012-м минимальная ставка акциза на сигареты увеличилась почти в семь раз. Кроме того, с 1 апреля 2021 года установлена единая минимальная цена на табачные изделия, рассчитанная Минсельхозом РФ, — 108 рублей за пачку из 20 сигарет.

ДОЛЯ КОНТРАФАКТНОЙ ТАБАЧНОЙ ПРОДУКЦИИ, ПРОЦЕНТЫ

Источник: департамент потребительского рынка Ростовской области



## КОРОТКО

### Дорога к АЭС

В Волгодонске начался второй этап реконструкции подъездной дороги к Ростовской АЭС. Она обеспечивает транспортную связь Дубовского и Заветинского районов с Волгодонском, а также Ставропольского края и Республики Калмыкия с населенными пунктами Ростовской области и соседними регионами. Первый этап реконструкции на участке 12,65 километра обошелся в 1,2 миллиарда рублей и был завершен в 2020 году. На втором будет проведена реконструкция участка 11,2 километра с устройством дополнительных двух полос движения, его планируется завершить в октябре 2022 года. Стоимость работ по госконтракту составляет 658 миллионов рублей из средств областного бюджета.

### Деньги для рисоводов

Краснодарский край в 2021 году направит 200 миллионов рублей на поддержку рисоводства. Как сообщили в администрации региона, средства пойдут на субсидии рисоводческим хозяйствам для организации подачи и отвода воды, а также приобретения элитных семян. Сев риса планируется начать в ближайшее время на 120 тысячах гектаров. Всего посеют 46 сортов этой культуры. Завершить все основные работы намерены до 20 мая. Краснодарский край — главный рисосеющий регион России, здесь сосредоточено более 70 процентов всего производства данной культуры. В прошлом году, несмотря на сложные погодные условия, в регионе собрали около 900 тысяч тонн риса. При этом более 145 тысяч тонн были экспортированы в страны ближнего зарубежья.

### Туристический поезд заедет в Волгоград

Волгоградскую область включили в новый межрегиональный железнодорожный турмаршрут, который соединит Москву, Новоросийск, Кисловодск, Грозный, Дербент и Волгоград.

Как сообщили в правительстве региона, туристический поезд начнет курсировать 1 мая 2021 года. Он будет отправляться по субботам с Павелецкого вокзала Москвы. Расписание движения разработано таким образом, что туристы проводят ночь в пути, а день — на экскурсиях. Можно будет побывать на Черноморском побережье, термальных источниках, увидеть горные пейзажи Чечни, Сулакский каньон Дагестана, а также отдать дань памяти защитникам Отечества на главной высоте России — Мамаевом кургане. Обратно в Москву поезд будет прибывать в пятницу на Киевский вокзал.

### «Голубые флаги»

### сочинских пляжей

33 пляжа Сочи удостоены международной экологической награды «Голубой флаг». Об этом сообщил мэр города Алексей Копайгородский. По его словам, решение о присвоении этого знака было принято в Копенгагене, где в режиме онлайн состоялось заседание международного экспертного совета.

«Голубой флаг» свидетельствует о чистоте берега и прибрежных вод, качественной инфраструктуре и доступности для маломобильных граждан. Копайгородский отметил, что удостоенные награды пляжи находятся во всех районах курорта.

### Выходной за вакцинацию

Парламентарии юга России выступили с инициативой установить дополнительный выходной после вакцинации от Covid-19 для возвращения к нормальному состоянию и восстановления сил. Предложение было озвучено в ходе расширенного заседания совета Южно-Российской парламентской ассоциации (ЮРПА), в котором приняли участие депутаты из 11 парламентов регионов Южного федерального округа.

Также участники заседания ЮРПА разработали ряд предложений по реализации послания президента России Федеральному собранию. Они касаются, в том числе, поддержки бизнеса в различных отраслях экономики, социальной сферы, поддержки многодетных семей. Список предложений будет дополнен на очередной конференции ЮРПА, которая пройдет в Волгограде в середине мая. После этого доработанные предложения будут направлены в Госдуму РФ, Совет Федерации и правительство России.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ  
[rg.ru/region/ufo](http://rg.ru/region/ufo)

## Названы самые комфортные для жизни российские города



ФИЛИАЛЫ ФГБУ

«РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

РОСТОВ-НА-ДОНУ: ул. Московская, 51/15, 4-й этаж. Телефон: (863) 261-91-41. E-mail: [rostov@rg.ru](mailto:rostov@rg.ru)  
ВОЛГОГРАД: ул. Мира, д.19, офис 517. Телефон: (8442) 92-35-08. E-mail: [nvolga-rg@mail.ru](mailto:nvolga-rg@mail.ru)  
КРАСНОДАР: ул. Северная, 324а, 5-й этаж. Телефон: (861) 259-21-11. E-mail: [rgkrsnodar@mail.kuban.ru](mailto:rgkrsnodar@mail.kuban.ru)  
СИМФЕРОПОЛЬ: ул. Пролетарская, 1 «А», офис 37. Телефон (3652) 60-02-13, 60-16-26. E-mail: [il2009@list.ru](mailto:il2009@list.ru)